

De la edición de anoche

SOBRE LAS RUINAS

LA ESTÉTICA DEL JARDÍN

El Ayuntamiento ha sacado a concurso la plaza de jardinero mayor.

Diariamente, en el menor detalle de la vida comunal, se desliza oscuramente la causa pequeña que, al correr de los días, se transforma en el espíritu mismo de la ciudad.

Y habrá nada más armonioso que la vida de la ciudad? Toda ella es el compendio de la vida particular de cada ciudadano.

Y así, un extranjero al visitarnos por primera vez, sabrá, a los pocos momentos, apenas recorra unas cuantas calles y paseos de la ciudad, si somos descuidados o sucios, o desgarrados, o armados de arte.

Decía Canivet, al admirable pensador granadino, que para conocer bien su propio país, los hombres debemos salir, viajar, retirarnos un poco, para que nos produzca el efecto que a un pintor le produce su propia obra, la cual ha de ver, de trecho en trecho, separándose unos cuantos pasos del conjunto, para mejor abarcar la armonía total.

Por eso, el extranjero, que no está influenciado por la paternidad de la obra, apenas llega, aparta el conjunto de una sola ojeada.

Y qué diría un extranjero de los jardines de la ciudad?

Sin arte, sin originalidad, sin cuidado, nuestros jardines pregonan que en Córdoba no hay tradición, ni nobles preocupaciones por un vivir culto, y que sobre nosotros gravita ferozmente alrededor de un sesenta por ciento de analfabetismo.

El Municipio saca a concurso la plaza de jardinero mayor.

¿Qué hará este hombre, a quien va-

mos a entregar, bajo una salvaguardia edilicia, lo que debiera ser la cintura de la ciudad?

Este jardinero mayor será un viejo capataz, que, en la tala del árbol se distinguirá por su celo. Cuidará los cientos de naranjas agrias que produzca ese predio municipal, y mirará con ojo irritado a los niños que acudan a jugar a los jardines. Además, enviará ramos de flores a casa de los concejales.

Nuestro Municipio pudiera evitar las preocupaciones que este concurso le imponga, proveyendo la plaza en el mejor recomendado.

Pero como lo sabemos, bien dispuesto, y estamos enterados, además, de que la mayoría de nuestros concejales se han extasiado ante esa maravilla de jardín andaluz que en Sevilla se llama el Parque de María Luisa, proponemos sencillamente que aquel que fuere nombrado, sea quien fuere, se le envíe un mes siquiera a Sevilla para aprender cómo se hace un jardín, y cómo se cuida.

En Córdoba no sabemos todavía cuidar nuestros jardines.

El erial en que hoy está transformada la plaza de las Cañas, pregona hasta qué punto siente nuestro Ayuntamiento el horror al árbol y a la flor.

Por eso tememos que estas líneas caigan en el vacío. Mas por si acaso fueren leídas, prometemos redactar en breve plazo un a estilo de breviario del jardinero de Andalucía, por si algo sirviera para hacer en nuestra patria, patria de los jardines, donde se fundó por un Rey moro el primer jardín botánico del mundo, se pudiera hacer, decimos, un jardín andaluz.

Casimiro Voluntade.

LOCALES

A los ciegos y enfermos de ojos.

¡Ser ciega; estar en tinieblas! ¡Qué desgracia! La mía era tanto mayor que completamente ciega desde hacía cinco años me decían por todas partes que mi enfermedad era incurable. Oí hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el afamado oculista americano don Gabriel Belgodere, calle de las Barcas, 2, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.—Elisa Peacock, viuda del general Aina, Avenida de Navarro Reverter, letras V. F., segundo, izquierda, en Valencia.

EL OCULISTA AMERICANO EN CÓRDOBA.—Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado oculista americano don Gabriel Belgodere, establecido antes calle de Vondres, 56, en París, con fama mundial, pero desde el principio de la guerra en Valencia, calle de las Barcas, 2, donde tantas curas maravillosas relacionadas por toda la prensa ha obtenido, pasará ocho días en el Hotel Simón en Córdoba.

Los ciegos y enfermos de ojos, así como los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales, descubiertos por él. Sus consultas son de 11 a 1 y de 3 a 5, empezando el miércoles 12 hasta el domingo 16, inclusive, del corriente mes de Mayo.

—Ha marchado a Sevilla para asistir a una cacería, el marqués de Arriluce de Ibarra.

—De paso para Andújar tuvimos el gusto de saludar anoche en nuestra redacción, al oficial de las oficinas administrativas de «El Liberal de Sevilla», nuestro querido amigo don Angel Rodríguez Barrios.

—La persona que haya perdido un bolso que contenía una peseta en plata, puede pasar a recogerlo en la plazuela de Bulas, número 3.

Dicho bolso fué encontrado en el sitio llamado de la Compañía, por el niño Manuel Cecilia Rey.

—Ha regresado de Sevilla nuestro querido amigo el viajante de comercio don Paulino Pérez.

—Se encuentra en Córdoba el ingeniero industrial don Ramón de Manjarés.

—Han regresado de Lucena, a donde fueron para asistir a varios de los festejos organizados con motivo de la feria de aquel pueblo, nuestros buenos amigos el reputado facultativo doctor Berjillo y don Santiago González del Val.

—Por noticias particulares sabemos que el valiente novillero Parejito, que fué gravemente herido en una de las corridas de la feria de Lucena, se halla muy mejorado de las lesiones, y que muy en breve podrá dedicarse de nuevo a su arriesgada profesión.

Lo celebramos mucho.

—En el tren expreso llegó esta mañana el gobernador civil de Castellón de la Plana, don Salvador Muñoz Pérez.

—Ingresó anoche en el arresto municipal un individuo llamado José Morales Ramírez, que en estado de embriaguez promovió escándalo en la plaza de la Corredera.

—El guardia municipal número 59 detuvo anoche a un individuo llamado Rafael Cuenca Alcalá, vecino de Carcabuey, que imploraba la caridad pública en formas indecorosas.

—En la Casa de Socorro fué asistido ayer el niño Rafael Martínez Millán, que fué mordido por una caballería de la propiedad de su padre en la calle Costanillas.

—Ha sido denunciado el cochero José Ortiz Muñoz, por transitar con su vehículo con los faros apagados.

—Una mujer domiciliada en la calle Rodríguez Marin, número 18, promovió anoche gran escándalo en su domicilio, en unión de un individuo llamado Domingo Fernández, con el que hace vida marital.

—Le ha sido impuesta la multa de dos pesetas a los cocheros Cristóbal Conde y Rafael González Millán, por contravenir las ordenanzas municipales.

—Llegó de Cádiz el secretario del Colegio de Veterinarios de aquella provincia don José Rodríguez Sánchez.

—Ha sido puesto en libertad Rafael Rodríguez que fué detenido ayer.

—Ha llegado de Carcabuey don Rafael Benítez y señora.

Un hombre muerto

La guardia civil del puesto de Cardeña, comunica que ayer a las once horas iba montado en una mula José García Romero, casado, de 55 años de edad, labrador y vecino de Villanueva de Córdoba, y al llegar al kilómetro uno de la carretera de Cardeña a Fuencaliente, se asombró la caballería despidiendo al jinete, que cayó violentamente al suelo, causándose una herida en la cabeza.

Trasladado a Cardeña falleció a las tres horas.

La familia ha dado cuenta al Juzgado, que instruye diligencias.

Al margen del Cabildo de ayer

Impresiones triviales

En el debate promovido en la sesión municipal última, al discutirse una solicitud de los médicos de la casa de Socorro, el concejal liberal don Angel Avilés apoyó un voto particular por el presentado en contra del dictamen de la comisión de Beneficencia.

El señor don Angel Avilés, que debatía como parlamentario, no defraudó a nadie, pues estuvo como todos esperábamos... Estuvo bien, mal o regular? Estuvo como debía estar un hombre que se llama Angel de nombre y Avilés de apellido, que tiene el cabello rubio y casi rapado, los ojos azules, y viste siempre trajes de medios tonos...

Un hombre que en sus actos se manifiesta tal cual aparentemente es, tiene muchísimo ganado para triunfar en todas partes.

El señor Avilés (don Angel), cuando ayer pidió la palabra tenía ganado un noventa por ciento para triunfar, como lo tendrá en todos los actos de su vida.

Al señor don Angel Avilés le pasa todo lo contrario que a los señores Salinas (don Mariano), Urbano, Pérez Guerrero y Barbudo.

El señor Avilés (don Angel) llega a visitar al Papa, le pasa una tarjeta y el Papa lo recibe con las siguientes palabras:

—¿Qué hay, Angelito? ¿Qué tal, amigo Avilés?

Los señores Salinas, Urbano, Pérez Guerrero y Barbudo, cuando llegan al Casino obligan a sus habituales camareros a reconcentrar su imaginación para acertar con sus nombres.

—¿Que por qué? Pues porque no se concibe que el señor Urbano, con su barriguita y su calva, y con el cigarrillo claveteado en el labio inferior, se llame Urbano; ni que el señor Pérez Guerrero, hombre flacucho, de lentes y con el pelo engrasado, se llame Guerrero; ni que el señor Salinas, obeso, sudoroso, de bigotes zapateriles, se llame Salinas; ni el señor Barbudo, con calcetines calados y cara de gentilemat, se llame Barbudo.

En esto de los tipos y los nombres debía haber más relación. ¿No sería más justo que el señor Guerrero se llamase el señor Urbano, que el señor Suárez Aranda se llamase el señor Salinas, y que el señor Barbudo se llamase el señor Lama?

Y hechas estas divagaciones, pasemos a comentar el debut de nuestro serafico si que también barrosista amigo y concejal.

El señor Avilés pidió la palabra, con la cortadía y con el titubeo de un hombre que se llama Angel.

Los concejales republicanos y el señor Illescas esperaban ansiosos escuchar al señor Avilés, como se espera el discurso, en un reparto de premios, de uno de esos buenos alumnos que hacen la carrera con todas las matriculas de honor.

El señor Avilés, medrosito, sensato, discreto, fué argumentando las razones que tenía para formular el voto particular.

Los concejales inmediatamente repitieron sus palabras y a la terminación de los párrafos decían para sí: ¡ay, que no se corta! ¡ay, que no se corta!

TRIBUNA PUBLICA

Por esos barrios...

El vecindario que tiene sus viviendas en el trayecto comprendido entre la calle Mayor de Santa Marina y la plaza del Buen Suceso, nos ruega otra vez que llamemos la atención del señor alcalde sobre el inmundio arroyo que, partiendo de la Lagunilla, recorre aquel largo perimetro, viciando la atmósfera y comprometiendo, por tanto, la salud pública.

El arroyo a que nos referimos se ha cortado ya por diversos sitios, y precisa que cuanto antes, como cosa urgente, se barran aquellas charcas de agua corrompida, con sus pestilentes emanaciones que, como dejamos dicho, son un peligro inminente para el vecindario.

Lo que allí hace falta es un barrero que arrastre aquellas inmundicias hasta el puente de San Rafael.

Acudir al remedio de la mayor necesidad es un deber, y bien podría distraerse al barrero de la calle de San Pablo, en donde tiene que hacer bien poco si se compara, por ejemplo, con el inmundio corral, pues no de otro modo debe calificarse a la calle Arroyo de San Andrés, en donde para que sea más grave, se hallan situadas las escuelas de niños y niñas del distrito.

La higiene en Córdoba tiene una semejanza parecida a la eficacia de la carabina de Ambrosio.

Y a propósito de higiene. En la calle de San Agustín, convertida por una añeja costumbre en hijuela de la plaza de Abastos, hay varios focos de infección, tolerados porque ciertos barrios están dejados de la mano de los hombres.

Pues bien: ahora, y como si el vecin-

Pero el señor Avilés, como los niños educados en los colegios de los jesuitas y que se han criado muy melidos en sus casas, que al alternar un día en una reunión de hombre, quieren con un golpe de audacia, que siempre resulta inocente demostrar que son unos pillines, elevó el diapason de su voz (fué casi un gallo), se puso muy colorado y, encarándose con el presidente de la comisión de beneficencia, le dijo: El señor Lamas, que es un autócrata. ¡Sí, un autócrata!

Después se humedeció los labios con la punta de la lengua y siguió su peroración correcta con frases entrecortadas, pero sin dejar de mirar con el raballo del ojo al «ofendido».

El señor Avilés no defraudó en su debut parlamentario.

Estuvo como debía estar un hombre que se llama Angel de nombre, Avilés de apellido, tiene el cabello rubio y casi rapado, los ojos azules y viste siempre trajes de medios tonos...

En el Cabildo se acordó la rescisión del contrato del servicio de sillas en los paseos públicos y que el mismo se haga por administración municipal...

Nosotros no sabemos cómo se organizará ese servicio por el Ayuntamiento, pero nos atrevemos a hacer una invitación a los concejales para que la organicen en forma que produzca bastante dinero, con objeto de reforzar las existencias en caja que, según el alcalde, no son de tres perillas. ¿Se atrevería el señor Fernández de Mesa a demostrarme que el miércoles había en Caja más de una peseta, sesenta y cinco céntimos?

Nosotros creemos que ha llegado la hora de que los concejales demuestren su amor por Córdoba y organicen el servicio en forma de que perra gorda que entre perra gorda que sea para el Ayuntamiento.

Es decir, que todos los trabajos relativos al servicio podrían realizarse, en lugar de por empleados retribuidos, por los mismos concejales.

A nosotros se nos ocurre hacer un cuadro de distribución de los trabajos: Guardias para el almacén de las sillas. De ocho de la mañana a ocho de la noche el señor Cáceres. De ocho de la noche a ocho de la mañana el señor Benavente (con la capa los días de aire).

Reparo y limpieza de las sillas: Los señores Urbano, Rodríguez Molina, Barrios Rejano y Lama.

Acarreo de las sillas y colocación de las mismas: señores Salinas (don Mariano), León Priego (don Ramón y don Rafael) y Moragas.

Acomodadores: Para las señoritas, los señores Avilés y Barbudo; para los clérigos, el señor Diéguez; para los militares, el señor Guerra.

Inspector para los permazos que quieren meter la pata: don Francisco Salinas (con el rote).

Una cosa así es lo que debió acordarse ¡claro! que ni que decir tiene que con la adición de que las familias de los concejales no tendrán derecho a sentarse de balde.

¡Ni los periodistas!

Enrique Feria

cuerpo de la guardia municipal, y no siempre sucede así.

El cochero que descendió del pescante y «metió las manos por los ojos al guardia» debería estar ya en la cárcel por desacato a los agentes de la autoridad.

No son los cocheros de punto, sino los particulares, los que suelen incurrir en estas faltas, que tienen por origen el contagio con el ambiente de la soberbia humana.

El alcalde don Bartolomé Belmonte, conde de Cárdenas, reorganizó la guardia municipal y dió a este cuerpo toda la cantidad de prestigios de que deben estar rodeados los agentes de la autoridad.

He aquí un hecho que lo demuestra. En los días de la Feria de Mayo, al terminar una de las corridas de toros, alfiyo, como de costumbre, al paseo gran número de carruajes.

La guardia municipal cuidaba del orden y no permitía que los coches se salieran de la línea establecida.

Un faeton se salió de ella y un guardia se puso frente a los caballos, tratando de evitar que se atropellara la orden.

El que ocupaba el faeton era el gobernador civil de la provincia, que, lejos de acatar lo dispuesto, arreó los caballos y dió de paso un latigazo al guardia municipal.

Este respondió a la agresión, como hombre y como agente de la autoridad, y tirando del sable dió dos sablazos de plano sobre las espaldas al gobernador. La revuelta que produjo este hecho fué tremenda.

Resumen: a petición del gobernador fué declarado cesante el guardia, pero simultáneamente fué ascendido a brigada.

Así resolvió el alcalde conde de Cárdenas el conflicto que le había creado el gobernador de la provincia, atropellando una orden de la Alcaldía y maltratando de obra al encargado en su ejecución.

El prestigio del cuerpo de la guardia municipal quedó a salvo.

Martín Porras.

Sucesos en Belmez

A tiros con la Guardia civil.—Un hombre gravemente herido.—No se trata de la huelga

En el Gobierno Civil fué facilitado esta tarde a la prensa un telegrama del jefe de la Guardia civil de Pueblonuevo del Terrible, que dice:

«El oficial jefe de la fuerza concentrada en Belmez participa a su jefe que sobre las once de la noche de ayer, estando prestando servicio de vigilancia en aquel pueblo la pareja compuesta por los guardias Antonio Alcalá Arrebola y José Roig, encontraron a varios sujetos que se dirijian a Belmez, los cuales al ver a los guardias y sin que mediaran palabras les hicieron varios disparos que, por fortuna, no alcanzaron a la pareja.»

Esta dió el alto, contestando los desconocidos con otra descarga, viéndose precisados para repeler la agresión a disparar contra ellos, sin que ocurrieran desgracias y dándose a la fuga los agresores protegidos por la obscuridad de la noche.

Hasta ahora han sido detenidos tres de los autores de la agresión.

La guardia civil practica gestiones para detener a los restantes.»

Un hombre gravemente herido

El jefe del destacamento de la mina «Santa Bárbara» comunica a su jefe que prestando servicio de vigilancia, con el guardia Cristóbal Tirado la noche anterior, observaron dentro del recinto de dicha mina a dos hombres que al acercarse los guardias a ellos, emprendieron la fuga en distintas direcciones, no deteniéndose a las voces de alto, teniendo necesidad de hacerle varios disparos, uno de los cuales hirió gravemente a Joaquín Marotó Romero, vecino de Aldeja Cuenca, término de Fuente Ovejuna.

El jefe de la guardia civil ordenó al capitán de la tercera compañía que instruyera diligencias previas con carácter urgente.

No se trata de la huelga

El jefe de la guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia, el siguiente telegrama oficial:

«Los sucesos ocurridos en esta zona durante la noche anterior de que doy cuenta, no tienen relación alguna con la huelga, que continúa su curso reinando absoluta tranquilidad, sin que se registren coacciones, habiendo aumentado el número de obreros que han entrado al trabajo en 155, dando un total de 1.675. Por correo envío más detalles.»

El jefe de la guardia civil ordenó al capitán de la tercera compañía que instruyera diligencias previas con carácter urgente.

El jefe de la guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia, el siguiente telegrama oficial:

«Los sucesos ocurridos en esta zona durante la noche anterior de que doy cuenta, no tienen relación alguna con la huelga, que continúa su curso reinando absoluta tranquilidad, sin que se registren coacciones, habiendo aumentado el número de obreros que han entrado al trabajo en 155, dando un total de 1.675. Por correo envío más detalles.»

El jefe de la guardia civil ordenó al capitán de la tercera compañía que instruyera diligencias previas con carácter urgente.

El jefe de la guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia, el siguiente telegrama oficial:

«Los sucesos ocurridos en esta zona durante la noche anterior de que doy cuenta, no tienen relación alguna con la huelga, que continúa su curso reinando absoluta tranquilidad, sin que se registren coacciones, habiendo aumentado el número de obreros que han entrado al trabajo en 155, dando un total de 1.675. Por correo envío más detalles.»

El jefe de la guardia civil ordenó al capitán de la tercera compañía que instruyera diligencias previas con carácter urgente.

El jefe de la guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia, el siguiente telegrama oficial:

«Los sucesos ocurridos en esta zona durante la noche anterior de que doy cuenta, no tienen relación alguna con la huelga, que continúa su curso reinando absoluta tranquilidad, sin que se registren coacciones, habiendo aumentado el número de obreros que han entrado al trabajo en 155, dando un total de 1.675. Por correo envío más detalles.»

El jefe de la guardia civil ordenó al capitán de la tercera compañía que instruyera diligencias previas con carácter urgente.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Juan Molero Pavón, vecino de Córdoba; don José Serrano Ramos, de Priego; don Angel Moliz Espejo, de Benamejí; don Valentín Muñoz Jiménez, de Pozoblanco; don Francisco Salas Ruiz, de Montilla; don Rafael Rodríguez Huelva, de Córdoba; don Rafael Zurita Carpintero, de Bujalance; don Francisco Angel Gutiérrez Jurado, de Añora, y don Antonio Plasencia Castillo, de Benamejí.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que sea trasladado a la cárcel de esta capital el preso en la cárcel de La Rambla, Lorenzo Luque Jiménez.

Solicitud de minas

El vecino de Sabote (Jaén) don Alfonso Mescua Mora ha solicitado se le concedan veinte pertenencias de la mina de hierro titulada «La Sorpresa», del término de Almodóvar del Río.

De la provincia

La guardia civil del puesto de La Carlota, ha detenido a Manuel Cruz Salcedo, autor de una herida causada a su convecino Antonio Ramos Pozo.

—La del puesto de Iznájar, ha puesto a la disposición del juzgado a la vecina de aquella población María Moreno Ordóñez, que maltrató a su convecina Carmen Arévalo Pérez, a la que causó varias lesiones.

En la Casa de todos

El alcalde

El alcalde señor Fernández de Mesa ha pasado hoy el día en sus posesiones de campo de este término municipal.

Por dicho motivo esta mañana despachó los asuntos de trámites el primer teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejano.

Las sillas de los paseos

Para mañana ha sido convocada la Comisión de Policía rural a una reunión en la cual se estudiará la forma de organizar el servicio de instalación de las sillas en los paseos públicos, cuyo servicio, como es sabido durante las próximas fiestas y hasta que no se celebre el concurso para el arrendamiento del mismo, se hará por administración.

La Comisión de Beneficencia

Esta tarde a última hora, y bajo la presidencia del teniente de alcalde don Manuel Lama Pérez se ha reunido en la sala de comisiones del Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia.

El servicio de limpieza

Mañana por la tarde se reunirá la Comisión de Fomento para ocuparse de la reorganización de los servicios de la limpieza pública.

Aguas de Villaharta (Córdoba)

Establecimiento Hidromineral

Las antiguas y acreditadas de Villaharta. Declaradas de utilidad pública en Abril de 1873

Instalación amplia y confortable en dos magníficos hoteles (San Joaquín y San Agustín) capaces para 300 personas. El servicio de comedor se halla a cargo del director propietario del Gran Hotel de Ciudad Real, don Mateo Hernández, jefe que fué como arrendatario de dicho servicio en el Gran Hotel Peinador de Mondariz, durante muchos años.

Médico director del establecimiento: doctor Cano S. Trápaga.

Manantiales

Número 1. Fuente Agria. Clasificación: Ácido-Carbónicas-Ferruginosas-Bicarbonatadas-Alcalinas-Litínicas-Manganesíferas. Bacteriológicamente puras. Gas natural Anhidrido Carbónico. Radio actividad, 3-6'50. Voltios, hora litro.

Indicaciones

Clorosis y anemias. Especialidad: Diabetes en todas sus formas.

Amenorreas, Dismenorreas, Albuminurias, Neurastenia, Convalecencias, Especialmente de la gripe y fiebre de Malta.

Escrofulosis y enfermedades de la piel, ya sean de origen artrítico o gástrico, etcétera.

Número 2: San Elías. Clasificación: Bicarbonatadas-Sódicas-Alcalinas-Manganesíferas-Frias.

Litínicas. Bacteriológicamente puras. Gas natural, Anhidrido carbónico. Radio actividad, 330 voltios, hora litro.

Indicaciones

Estómago, intestinos, enfermedades del riñón y vejiga, litiasis hepática (hígado) artrismo, reumatismo, obesidad, gota, enfermedades de la matriz, etc.

Excelentes de mesa

Manantiales situados a más de cien metros de los hoteles.

Magnífica capilla con misa diaria y capellán en el establecimiento.

Instalación hidroterápica completa en pabellón especial. Altitud, 650 metros sobre el mar, en plena Sierra Morena. Extensos pinares de la propiedad y vegetación exuberante clima seco. Temperatura media, 18 a 25 grados centígrados en los meses de las temporadas.

Temporadas oficiales: 1.º de Abril a 15 de Junio y 1.º de Septiembre a 15 de Noviembre.

Viajes: línea de Córdoba a Almorchón. Estación El Vacar, Villaharta, donde esperan magnífico servicio de carruajes que hacen el recorrido en treinta minutos.

Administración en Córdoba: Avenida de Cervantes número 16. Dirección: don Agustín Cervelló.

Importante exposición de agua embotellada en los tamaños de un litro y medio litro.

José López de la Manzanara

:: Cosechero y exportador de vinos ::

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Información telefónica

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han sido premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas el **31.213**, Málaga y Barcelona.

Con 65.000 el **14.497**, Lucena.

Con 25.000 el **27.673**, Barcelona y Segovia.

Con 2.000: 22.477, Huelva y Melilla; 36.045, Madrid; 26.031, Tembleque y Palma; 16.336, Córdoba y Málaga; 16.784, Barcelona y Valladolid; 29.118, Córdoba y Murcia; 31.723, Barcelona; 27.814, Barcelona y Manresa; 6.020, Murcia y Barcelona; 17.050, Lérida y Mahón; 3.296, Vigo y Barcelona; 6.001, Cartagena y Madrid.

Premiados con 400 pesetas

DECENA Y CENTENA

6	51	78	48	232	950	684	201
202	820	680	343	196	856	594	
248	576	984	747	548	768	897	
158	917	112	765	282	564	399	
321	244	133	560	396	428	886	
659	195	174	962	832	364	903	
749	875	556	706	495	287	671	
225	360	914	204	114	413	415	
410							

MIL

721	448	562	156	444	480	705	
409	921	250	382	600	992	155	
781	576	610	773	596	771	087	
833	113	671	941	006	228	938	
871	359	677	890	932	261	374	
432	841	253	192	463	715	017	
071	780	643	454	013	349		

DOS MIL

686	025	834	330	775	652	035	
937	553	477	863	832	564	067	
333	417	961	801	080	197	580	
352	195	068	346	925	109	462	
049	016	611	631	581	293	483	
281	165	805	880	741	903	412	

TRES MIL

575	618	137	161	523	145	154	
386	931	814	900	461	372	195	
912	527	917	595	722	027	913	
632	667	990	185	470	598	922	
258	388	240	425	823	773	743	
727	374	669	507	330	249	897	

CUATRO MIL

835	900	943	159	596	927	457	
329	789	522	471	390	520	496	
616	406	400	681	492	426	584	
705	076	654	690	094	944	969	
930	309	411	327	456	729	906	
316	593	314	718	178	948		

CINCO MIL

866	052	358	554	355	728	644	
357	099	062	880	617	798	695	
599	737	544	517	049	026	179	
354	514	718	041	499	374	364	
676	036	891	611	355	065		

SEIS MIL

883	186	191	515	714	046	586	
764	044	900	723	672	734	088	
173	033	185	511	993	860	476	
598	540	474	839	941	323	613	
140	394	526	005	442	464		

SIETE MIL

144	912	424	092	282	950	731	
209	137	718	781	675	468	097	
018	571	169	603	902	971	519	
289	341	541	305	782	979	350	
290	798	051	293	539	381	669	
417	363	813	489	009	006	079	

OCHO MIL

780	320	751	043	820	363	232	
617	091	880	833	90	840	675	
385	793	086	566	103	530	550	
740	764	270	585	339	112	249	
407	042	997	307	144	235	430	

NUEVE MIL

340	080	307	022	341	814	406	
648	046	609	805	529	542	400	
741	921	201	323	281	690	847	
600	828	177	001	413	156	465	
073	112	260	715	855	144		

DIEZ MIL

882	701	309	552	727	658	824	
897	460	471	474	905	033	898	
914	174	332	300	531	588	602	
038	721	951	633	870	645		

QUINCE MIL

506	116	812	601	368	138	135	
820	445	547	843	404	548	472	
479	600	553	723	750	581	950	
819	882	044	527	978	239	325	
308	383	907	952	052	536	010	
512	588	900	302	424	612	269	

DIECISEIS MIL

271	901	421	693	233	411	866	
487	635	722	520	957	484	250	
892	155	222	930	637	775	843	
041	162	840	005	006	424	559	
277	058	160	673	832	322	332	
353	759	848	109	992	079	971	
050	839	532	465	624	361		

DIECISIETE MIL

576	765	486	927	285	646	958	
375	208	358	218	802	752	777	
605	990	556	129	333	078	971	
286	646	838	736	304	102	766	
020	493	570	731	179	609	330	
583	889	194	156	262	308	282	
744	036	515	107	508			

DIECIOCHO MIL

376	836	489	622	238	608	619	
041	465	662	944	377	207	560	
332	957	603	086	263	220	239	
111	356	869	196	485	574	131	
754	183	446	589	710	336	587	
765	427	761	671	629	503	536	
577	187	216	743	050	190	643	
637	116						

DIECINUEVE MIL

712	874	406	350	786	371	974	
551	910	729	262	939	384	051	
709	690	504	635	083	535	874	
549	197	586	744	436	086	300	
208	638	644	982	424	115	510	
577	147	085	091	209	952	193	

VEINTE MIL

109	738	386	231	908	069	598	
537	908	933	856	872	427	110	
721	713	596	916	039	387	622	
919	574	053	102	994	885	410	
649	815	052	658	116	8	443	
141	920	227	161	381	375		

VEINTIUN MIL

798	777	242	052	352	827	445	
304	510	185	381	142	440	773	
291	006	024	027	058	603	917	
735	198	515	538	477	222	890	
199	898	350	249	993	833	568	
260	970	033	286				

VEINTIDOS MIL

308	882	747	181	191	876	583	
403	011	044	990	291	293	950	
285	413	795	209	419	008	710	
820	001	904	877	624	149	723	
270	823	514	185	713	346	019	
006	466						

VEINTITRES MIL

732	005	919	384	895	823	534	
197	581	282	322	518	953	866	
892	802	652	247	198	509	550	
469	208	490	121	167	661	438	
448	216	265	809	481	419	422	
787	571	519	846	739	980	235	

VEINTICUATRO MIL

209	915	310	991	251	482	925	
813	538	977	405	811	370	475	
259	527	256	557	097	378	565	
662	026	791	267	278	595	320	
918	217	835	552	105	542	731	
680	663	694	633	362			

VEINTICINCO MIL

839	883	960	569	265	957	060	
232	888	824	229	149	058	974	
920	211	713	264	847	031	130	
960	305	890	453	345	704	111	
613	752	146	502	388	685	268	
257	727	191	021	328	702	827	
128	858	696					

VEINTISEIS MIL

922	390	040	041	582	998	800	
774	477	248	109	133	714	330	
124	177	757	948	645	045	015	
691	608	920	968	306	048	220	
138	460	473	585	336	832	142	
532							

VEINTISIETE MIL

794	622	350	729	022	007	254	
456	470	331	195	344	268	307	
618	189	452	797	765	685	104	
920	037	628	074	145	532	046	
683	586	991	921	293	202	688	
856	760	820	477	574	849	334	
576	712	524	937	443	402	583	
314							

VEINTIOCHO MIL

435	572	559	762	450	791	876	
114	575	167	599	177	833	932	
741	748	483	78	173	710	739	
022							

Información telefónica

Los mineros de Asturias están dispuestos a declarar la huelga por solidaridad con los de Peñarroya

Oviedo 11.—Se han reunido los mineros que forman el Sindicato Minero de Asturias, acordando visitar al gobernador y comunicarle, para que lo transmita al ministro, que se hallan resueltos a ir a la huelga general en breve plazo si no se resuelve cuanto antes la huelga que sostienen los mineros de Peñarroya.

De Madrid

Manifestaciones del gobernador de Valencia

Esta mañana llegó procedente de Valencia el gobernador civil de aquella capital.

Esta tarde cuando le visitamos, nos comunicó que la publicación del telegrama de Bergamín no caía dentro del Código penal, pues se hacía referencia de dicho telegrama por una versión particular.

Yo pensaba dimitir—agregó—y así lo había comunicado a mi jefe político el señor Cierva.

Nos dijo también que no fue la publicación del telegrama la causa de que se modificara el periódico «República Social» sino el hecho de que el pasado día 30 salieran los números a la calle sin haber sido sellados por el Gobierno.

El vizconde de Eza renunciará su sueldo de ministro

Se asegura que el vizconde de Eza ha manifestado propósitos de renunciar su sueldo como ministro en favor del Colegio de Huérfanos.

Contra la carestía del calzado

La Sociedad de Actores ha acordado, en vista del enorme precio que adquiere el calzado, utilizar en lo sucesivo la alpargata en sustitución de las botas y zapatos de piel.

De conformidad con esto hoy han paseado por Madrid numerosas personas, entre ellas algunos jóvenes de la buena sociedad, calzando alpargatas.

En los teatros, la mayoría de las tiples y de los actores y actrices utilizan la alpargata en las escenas de calle.

La prensa publica también artículos recomendando el uso de este calzado económico.

Se gestiona también la implantación del traje único.

Los miembros de la Asociación de Actores se proponen dirigirse al Rey para que acepte también la reforma.

Pidiendo que continúe el gobernador de Valencia

Esta tarde estuvieron en la Presidencia visitando al señor Dato, los diputados y senadores por Valencia, que pidieron al Gobierno mantenga en su puesto al gobernador civil de aquella provincia, señor Durán.

Cariñosa despedida a Weyler

Esta tarde, en el expreso, marchó a Barcelona el general Weyler, siendo despedido en la estación por los señores Dato, Vizconde de Eza, Bergamín, generales y jefes del Estado Mayor Central, capitán general, subsecretario de la Guerra, generales, jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición francos de servicio, y numerosos senadores y diputados.

La organización del Ministerio del Trabajo

Esta tarde el señor Cañal pasó aviso a los periodistas de que quería recibirles para hablarles de sus trabajos en la organización del nuevo Ministerio del Trabajo.

Cuando nos recibió nos dijo que tropieza con grandes dificultades porque formarán parte del nuevo departamento multitud de organismos que hasta aquí tuvieron cierto carácter de autónomos y además hay que transportar varias organizaciones pertenecientes a los ministerios de Gobernación y de Fomento.

Mi propósito es trabajar orientándome hacia las más modernas doctrinas sociales y acomodarlas a las circunstancias.

Caminamos hacia una nueva legislación social sin perjuicio alguno. Además, para las clases trabajadoras debe ser una garantía el hecho de que esta gestión se acometa por un gobierno presidido por don Eduardo Dato, que desde 1900 está dedicando preferentísima atención a las cuestiones sociales.

Terminó diciéndonos el señor Cañal que tiene gran confianza en que la labor del Ministerio del Trabajo será eficaz y práctica.

Los nombramientos de altos cargos

Se asegura que en el Consejo de ministros de hoy se harán los nombramientos de Director General de Comunicaciones a favor del Conde de Colomby y el de subsecretario de Gobernación, al señor Ruano.

Los madrileños con alpargatas

Entusiasmo general.—Varias entidades se juramentan para no usar otro calzado que alpargatas.

Multas a los que no lo hagan.

Los teatros, cafés, círculos y sitios de reunión, se han visto anoche abarrotados de público con alpargatas.

Numerosas entidades y oficinas se han juramentado para no usar otra clase de calzado, imponiéndose multas al que faltara al juramento.

Todos los artistas y empleados del teatro Reina Victoria han usado desde esta noche alpargatas.

Bilbao

Noticia desmentida

Bilbao 11.—El comisario de policía ha visitado la cárcel para comprobar si era cierta la denuncia que se ha hecho en la prensa de que los detenidos por acusaciones de sindicalismo habían declarado la huelga del hambre.

Pudo comprobar que esto es falso y que todos ellos se encuentran en perfecto estado de salud.

Se sabe que el comisario llevaba en su visita la orden de libertad en blanco para todos los detenidos.

Málaga

Anclana asesinada

Málaga 11.—En Colmenar ha sido asesinada la anciana Ana Muñoz por el bandido José Moreno, que intentaba robarla.

El asesino ha sido encarcelado.

Santander

Fuego a bordo

Santander 11.—Después de grandes trabajos se ha conseguido extinguir el incendio declarado en las bodegas del vapor «Ibra», que se dirigía a Burdeos con carga general.

Coruña

El conflicto de las subsistencias

Coruña 11.—Hoy se ha incautado el Ayuntamiento de toda la harina que había en la capital al precio de ochenta y tres pesetas los 100 kilos.

Con esto se conseguirá la fabricación y venta del pan, sin que se alteren los precios que regían hasta aquí.

Esta mañana ocurrió en la estación un gran alboroto que pudo tener fatales consecuencias por haber advertido el público de que se pretendía exportar fraudulentamente una gran cantidad de harina. Se formaron nutridos grupos que se dispusieron a incautarse del artículo y acudió el exportador que con una pistola en la mano quiso contener a los que protestaban.

Acudieron fuerzas de orden público que evitaron el lynchamiento del exportador.

Zaragoza

Huelga de gasistas

Zaragoza 11.—Los empleados y obreros de la fábrica del gas, han presentado sus oficinas de huelga para el próximo día 19, si no acceden a las peticiones que tienen formuladas.

Las autoridades hacen activas gestiones para evitar que se plantee el conflicto con lo que se ocasionarían grandísimas pérdidas al comercio y a la industria.

Ferrol

El temporal

Ferrol 11.—Un furioso temporal ha hecho zozobrar dos barcas pesqueras. No han ocurrido desgracias.

Valencia

La saca de tabaco.—Una cola que pega y degenera en motín

Valencia 11.—Con motivo de la saca de tabaco se formaron grandes colas en los estancos, produciéndose continuos escándalos que pronto degeneraron en motín, teniendo necesidad la guardia civil de dar una carga, propinando sablazos a granel.

Resultaron numerosos heridos y contusos.

Del Extranjero

Protesta de los banqueros.—Confederación de Carmen de Burgos.—La huelga de tipógrafos

Lisboa 11.—Han llegado representantes de los banqueros de Praga y Viena de Castello, los cuales visitaron al ministro de Hacienda para protestar contra el proyecto de fijar el impuesto del uno y medio por ciento sobre los capitales bancarios.

Carmen de Burgos (Colombine) ha dado en la Academia de Ciencias su segunda conferencia.

El público la aclamó entusiasmado. Continúa la huelga de tipógrafos. Hoy tampoco se han publicado periódicos.

Queda disuelta por el Gobierno la Confederación General del Trabajo

París 11.—Se reunió el Consejo de ministros, tomando el acuerdo de proceder a la disolución de la Confederación de trabajadores.

Inmediatamente, la policía practicó registros en el domicilio de las oficinas de la Confederación, incautándose de todos los documentos de la misma. Se ha nombrado juez instructor del asunto a M. Jusselein.

La prensa socialista protesta enérgicamente contra el acuerdo, diciendo que es ilegal.

Los obreros dan por nula la disposición ministerial y siguen acatando la Confederación.

Millerand ha declarado que la Confederación estaba patrocinando huelgas políticas y no económicas.

En las actuales circunstancias—ha dicho—en las que es preciso trabajar para salvarnos, eso no podía admitirse.

Prisionero de los rebeldes

Tanger.—Se ha recibido una carta del deliniente señor Lentisco comunicando que se halla prisionero de los mojos en Huet el Mudeen propiedad del Raisuni. Pide se le envíen medicinas y apósitos, pues se halla herido en una pierna y solicita se le rescate.

La Sociedad de las Naciones

París 11.—Quiñones de León ha marchado a Roma para asistir a la reunión del Comité Ejecutivo de la Sociedad de las Naciones.

Se propone presentar a la Sociedad el presupuesto de la misma.

También ha marchado el delegado francés en la misma comisión.

Ejecución de generales mejicanos

Nueva York 11.—Las últimas noticias que se reciben de Méjico, dicen que en Santiago los revolucionarios han ejecutado a quince generales leales a Carranza.

Buenas impresiones

París 11.—Los servicios eléctricos se hacen con normalidad.

Ha vuelto a funcionar el metropolitano. Como consecuencia del buen cariz que toman los asuntos, han bajado los cambios extranjeros.

Los antiespañolistas

Tánger 11.—Se ha recibido un sobre en el cual vienen numerosas cartas y documentos redactados en árabe y en catalán dirigidos al Raisuni en los cuales se protesta de la ocupación por las tropas españolas de nuevas posiciones en África.

Muchos de estos documentos están redactados en términos antipatrióticos.

Pedid siempre

CERVEZA

“La Gaditana,”

De interés

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Roses, Gómez y C.ª

Herramientas, chapas de todas clases, cementos, carburos metálicos. Completo surtido en colores, pintura esmalte marca «Labrador» industrial al aceite linaza.

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas y taladros, en muy buen estado, propia para conducción de agua, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.—CÓRDOBA

Piel, Venéreas y Sifilíticas

Médico especialista

Francisco Berjillos del Río

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5. Económica para obreros, de 7 a 8.

Braulio Laportilla, núm. 4.—Córdoba

Fotografía Julio César

NOGUERAS

San Pablo, 2.—CÓRDOBA

Retratos de todos tamaños en postales y tarjetas de lujo.

Ampliaciones y marcos diversos, al contado y a plazos.

Esta casa cuenta con trabajos de mora, gitana, mantones y mantillas andaluzas.

Tarifa especial para obreros y sirvientes, haciendo el 10 por 100 de descuento

El mejor vino: Manzanilla

“MIL PESETAS”

ALMACÉN AL POR MAYOR

MERCERÍA Y PAQUETERÍA

Juan García Rodríguez

SUCESOR DE

Lara y García

Librería, 16 y 18.—Teléfono, 23

CÓRDOBA

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª Angel de Saavedra núm. 13.

Jacinto Canivell

CUBRTOS DE BAÑO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba

Batería de cocina esmaltada

Por kilos. De nuevo se vende en esta forma.—San Nicolás, 16

Cebada

Se vende, clase limpia y bien granada, en los almacenes de San Antonio

(Torre de la Maimuerta). Para precio, en las oficinas de los Sres. Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra, 13.

Plaza de Toros de Belmez

Se arrienda por uno o más años. Para condiciones, dirigirse al Presidente de la Sociedad constructora don Angel Montero Palacios, Belmez.

El Fenix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN.—CÓRDOBA

HIERROS :: ACEROS :: CHAPAS

:: VIGUETAS ::

CEMENTOS :: TUBERÍAS

Espino artificial y Ferrería en general

Máquinas para escribir marca SUN

ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA

:: UNIÓN ESPAÑOLA ::

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS

BERNARDO A. BA PULIDO

Ollerías, 23.—CÓRDOBA

Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

Dr. Rafael León y Avilés

Médico especialista en enfermedades de la infancia

— Consulta de 1 a 3 de la tarde —

BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3, 2.º

Pedid en todas partes: Manzanilla

“MIL PESETAS”

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.

Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.

Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas, sistema Austro-Húngaro, Davenport y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flan de Austria y América.

Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SUCURSALES EN

SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.

Fábrica de aserrar.

Acetilinas.

Compra-venta de cereales.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros

Grandes almacenes de maderas de Flan de Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva, Jabón, Vino, Alcohol.

Harinas, Azúcar, Hierros, Cementos, etc., etc

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Bodegas Sta. Engracia

Oficinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embotelladas

Solera extra «SANTA ENGRACIA»

2.ª «EL SUSPIRO»

Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades

José Carrillo Pérez

7, CLAUDIO MARCELO, 7.—TELÉFONO NÚM. 270.

La casa que más barato vende

PARA CABALLEROS

Gran surtido en géneros ingleses para trajes.

Viñetas y frescos negros especiales para lutos, extensos surtidos a precios baratísimos.

Moladas de hilo en todos los anchos, para agujeros, desde lo más barato a lo mejor.

Driles, alpaca, frescos, patenes, en dibujos primorosos, toda la escala de precios.

Camisetas, calcetines y corbatas, lo más nuevo y elegante.

Guarda-polvos de viaje de dril y seda, blancos y color para chauffeur, modelos completamente nuevos.

Telas azules, especiales para médico, que no varía el color, precios baratísimos.

Querreras y blusas, tela azul y pantalón de igual clase para ferroviarios, corte especial, en todos los precios.

Percalés y céfros para camisas, dibujos finísimos.

Esta casa no ama los precios por preferir sean juzgados por su clientela. Se recomienda al público en general visiten este comercio antes de efectuar sus compras. Casa especial en géneros blancos para agujeros, y surtido inmenso en telas para trajes de Caballero.—Claudio Marcelo, 7.

PARA SEÑORAS

Extraordinario surtido en sedería, dibujos de gran moda.

Charmés, vueltas, oliens, bengalinas, crespones y lanas de todas clases, extensos surtidos en colores lisos y de la más alta novedad.

Mesalinas de seda negra para trajes de novias, clases especiales, desde 8 pesetas el metro.

Vestidos negros, franceses, con negros firmes e invariables, en todos los precios.

Mantones de vuela de lana, seda y transparentes, desde lo más barato a lo mejor.

Medias de algodón, hilo y seda, transparentes, toda la escala de precios.

Cortinas crochet, ctores y visillos.

Corsets y anticuar novedad, modelos completamente nuevos.

Telas blancas, especiales para familias, de mucha duración, marcas conocidas, de gran resultado.

LOS MEJORES GRAMÓFONOS

Los vende la Sucursal que PIAZZA HERMANOS

tienen establecida en la calle Claudio Marcelo, 13

C. MARTINEZ RÜCKER, como representante en Córdoba de la citada casa, pone en conocimiento del público que acaba de recibir una colección completa de GRAMÓFONOS y GRAMÓFONOS sin bocina, marca «La Voz de su Amo» y a precios iguales a los de antes de la guerra.

Ventas a plazos.—Grandes existencias en discos de óperas, zarzuelas, couplets, bandas, etc.

Catálogos gratis.

Indicador de Córdoba

Profesionales y productos recomendados

Casa en el campo

En lo mejor, por su excelente situación y paseos con jardines, se arrienda desde el 1.º de Mayo, departamento amueblado en la finca «Santa Emilia», próxima a la carretera del Brillante, a menos de dos kilómetros de Córdoba. Informes, don Antonio Collotte, oficinas de «La Estrella», Plaza del Angel número 8 (San Hipólito), Córdoba.

Se venden varios enseres

propios para tienda de ultramarinos; entre ellos una estantería, compuesta de tres cuerpos los lados laterales, con puertas de cristales; mostrador de madera con tableros de mármol; un peso de cruz con columna dorada y base de madera con su juego de pesas de dos kilos a un gramo; todo en buen estado.—Para informes: calle Maimónides, 8.

Almoneda

Se venden plantas finas de muchas clases e infinidad de muebles y espejos dorados.—Para verlos, San Pablo núm. 34.

Se venden cien sillas

de enea, de las llamadas de Cabra, en buen uso Darán razón: Pasaje de la Victoria (Puerta de Gallegos).

Pisos

sólidos y buenos, de excelente resultado, son los que PELAEZ emplea en su elegante calzado.

FERNANDO COLON, 3.—CÓRDOBA

La Verdad

Establecimiento de bebidas de Vicente, hijo y sucesor de Rafael Martínez, a cargo de Luis Rolán Torres, hijo de Manuel el de «EL TRES», Morería, 15